

致使加沙人道状况雪上加霜

美国也“差评”以色列

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼4日说,以色列方面近期限制运入加沙地带人道主义援助物资的规模,无法满足加沙民众需求。

以色列外交部同一天宣布,以方结束与近东救济工程处上世纪60年代达成的合作协议。以色列一系列事关加沙人道主义状况的做法遭到国际社会谴责,甚至盟友美国也给出差评。

【以方限制援助规模?】

拉扎里尼4日在社交媒体发文说,以色列近期限制了援助物资进入加沙地带的规模,日均只有30辆卡车获准进入,为近段时间以来最小规模,仅为本轮巴以冲突爆发前日均运入加沙地带商品和人道主义援助物资总量的6%。

“这根本无法满足200万人的需求,许多人挨饿、生病,有的处于绝望状态。”拉扎里尼说。

以色列政府一名发言人否认拉扎里尼的说法,称以方没有对援助物资进入加沙地带作出限制,仅3日就有47辆运送援助物资的卡车进入加沙。

除了食品、医疗物资和其他必需品短缺,加沙民众还面临以色列军队的持续空袭。加沙地带卫生部门说,以军持续空袭加沙北部杰巴利耶难民营附近的卡迈勒·阿德万医院,导致许多医护人员和病患受伤。法新社报道,这家医院是加沙北部唯一还能部分运转的医疗机构。

据路透社报道,以军4日对加沙北部和中部多地的空袭导致至少16人死亡。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,以军在加沙地带的行动已导致巴方超过4.3万人死亡,另有超过10万人受伤。

【结束合作致雪上加霜】

以色列外交部4日宣布,以方已正式通知联合国,取消1967年与近东救济工程处达成的合作协议。以色列议会上周通过两项法案,断绝与近东救济工程处关系,禁止这一机构在以色列及东耶路撒冷从事相关活动。

以方“封杀”近东救济工程处的做法遭到国际社会谴责。

拉扎里尼说,以方在限制人道主义援助物资运入加沙地带的同时撕毁与近东救济工程处的合作协议,这让“承受难以言说苦难”的加沙民众雪上加霜。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯强调近东救济工程处在加沙地带的的作用至关重要、无可代替。

世界卫生组织总干事谭德塞同样谴责以色列的举动,说“没有其他援助机构可以替代近东救济工程处,这项禁令不会让以色列更安全,只会加重加沙人民

的苦难、增加疾病暴发的风险”。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。近东救济工程处在加沙地带约有1.3万名工作人员。据法新社报道,本轮巴以冲突去年10月爆发以来,该机构有200多名工作人员丧生,其在加沙的设施约三分之二受损或被毁。

【美国打分“不及格”】

美国国务院发言人马修·米勒4日谈及以色列在改善援助物资进入加沙情况方面是否达到美方设定标准时说,他给以色列“打不及格”。

“直到今天,情况没有显著改善,”米勒说,“我们看到一些举措有所增加,但信中建议尚未得到落实。”

米勒所指信件是美国国务卿安东尼·布林肯、国防部长劳埃德·奥斯汀10月13日给以色列方面的“私人信件”,美方要求以方在30天内采取措施应对加沙地带严峻的人道主义危机,包括以方必须允许每天至少350辆运送食品和其他物资的卡车进入加沙地带、反对以色列以立法手段切断与近东救济工程处的联系等。如果以方不能满足前述要求,可能导致美方对以军事援助在法律层面受限。

米勒说,情况不容乐观,“他们没有落实美方建议的所有事情”。

据美国国防部4日通报,奥斯汀10月31日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话时重申了确保人道主义援助快速进入加沙地带的重要性。

新华社专特稿

首届世界新石器时代大会在土耳其召开



▲这是11月4日在土耳其尚勒乌尔法拍摄的首届世界新石器时代大会会场。

首届世界新石器时代大会4日在土耳其东南部城市尚勒乌尔法拉开帷幕。来自64个国家的近千名学者参会,探讨新石器时代相关研究成果。新华社发

英累计确诊3例猴痘病毒新毒株感染病例

新华社伦敦11月5日电 英国卫生安全局4日确认,在英国上周确诊首例猴痘病毒新毒株“分支1b”感染病例后,又在该感染者的家庭接触者中发现两例感染病例,这使得英国感染这一新毒株的累计病例数达到3例。

英国卫生安全局首席医疗顾问苏珊·霍普金斯表示,在密切接触的家庭成员中,猴痘病毒具有很强的传染性,因此同一家庭中更多确诊病例“并不意外”。但英国民众面临的猴痘病毒感染总体风险仍很低。英国卫生安全局正在与其他部门合作,以确保能确认和联系感染病例的所有接触者,降低进一步传播风险。

10月30日,英国卫生安全局宣布在伦敦发现该国首例“分支1b”毒株感染病例。患者已被转移到相关传染病科。英国卫生安全局介绍,患者最近去过非洲一些有该毒株传播的国家,但未透露更多信息。

“分支1b”毒株是猴痘病毒毒株“分支1”的变异株,去年在刚果(金)出现并迅速传播,已蔓延至一些先前从未报告过猴痘病例的国家。现有证据表明,与2022年流行的猴痘病毒毒株“分支II”相比,感染“分支1b”毒株症状更严重,致死率更高。

今年8月,世卫组织宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是自2022年7月以来世卫组织第二次就猴痘疫情发布《国际卫生条例》规定的最高级别警告。

猴痘是一种病毒性人畜共患病。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重甚至死亡。

苏丹逐步将疟疾疫苗纳入常规接种

▶11月4日,在苏丹东部加达里夫州首府加达里夫市的疫苗接种中心,一名小女孩等待接种疟疾疫苗。

为降低疟疾死亡率,苏丹卫生部4日开始,在加达里夫州和青尼罗河州将疟疾疫苗纳入儿童常规疫苗接种,并将于明年在国内其他疟疾高风险地区推广。

苏丹卫生部长易卜拉欣当天在该国东部加达里夫州首府加达里夫市举行的新闻发布会上说,推广的这款疟疾疫苗已获世界卫生组织批准,包含4剂。苏丹是世卫组织东地中海地区首个将疟疾疫苗纳入儿童常规疫苗接种的国家。

新华社发



■广告

便民信息 ☎ 5105678 2023122

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

出售

E家公寓精装房,50平、68平各一套,三中十四校学区,即买即住。联系电话 18635299628

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商辅A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

出租

大庆路2号桐城怡景西苑内底商 AN-111号房产(217.98平方米),毛坯房,价格面议。联系电话:13603525094 郭经理

小弋家政

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。同时常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信、务实做事”的服务理念,为广大客户提供贴心的服务。15103424181